

УТВЕРЖДАЮ

Директор Оршанского
районного центра физической
культуры, туризма и
краеведения детей и
молодёжи

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного конкурса
рефератов «Оршанщина
православная»

1. Общие положения.

Районный конкурс рефератов «Оршанщина православная» (далее – конкурс) проводится в рамках 3-х Оршанских Кутеинских чтений и Дня народного единства с целью воспитания творческой, разносторонне развитой, гармоничной личности на основе духовной православной культуры региона.

2. Задачи конкурса:

формировать ценностные ориентиры учащихся, гордость и уважение к православной истории и культуре своего края;

стимулировать творческий потенциал учащихся, направленный на выявление и исследование православных святынь Оршанского края;

популяризировать духовное наследие малой родины.

3. Организаторы конкурса.

Организатором конкурса является управление по образованию Оршанского райисполкома.

Непосредственное проведение конкурса возлагается на государственное учреждение дополнительного образования «Оршанский районный центр физической культуры, туризма и краеведения детей и молодёжи» (далее – ОРЦФКТиКДиМ).

4. Участники конкурса.

В конкурсе принимают участие учащиеся 7-11 классов государственных учреждений общего среднего и дополнительного образования Оршанского района.

5. Сроки и условия проведения конкурса.

Конкурс проводится с 08.08.2024 по 07.09.2024.

На конкурс предоставляются рефераты по следующей тематике: история возведения православных храмов и монастырей г.Орши и Оршанского района, Кутеинская типография, Оршанский букварь, выдающиеся священнослужители Оршанского края, уникальные иконы, церковная утварь и др.

6. Подготовка и проведение конкурса.

Конкурс проводится в два этапа:

Первый этап – подготовительный: 08.08.2024-07.09.2024 – работа над написанием рефератов в учреждениях образования.

Второй этап – 09.09.2024 –11.09.2024 подача работ на конкурс, оценка содержания работ, отбор конкурсных работ учреждений образования на районные 3-е Оршанские Кутеинские чтения, которые состоятся 14.09.2024.

Предварительные заявки об участии в конкурсе необходимо предоставить в ОРЦФКТиКДиМ с пометкой «Для отдела краеведения» до 06.09.2024 на электронный адрес: turism.orsha@goroo-orsha.by (приложение).

На конкурс предоставляются индивидуальные или коллективные рефераты, отражающие тему конкурса.

Конкурсные работы в печатном и электронном видах (turism.orsha@goroo-orsha.by) предоставляются в отдел краеведения ОРЦФКТиКДиМ 09.09.2024 по адресу: ул. Александра Островского, д.19, каб.201.

Требования к реферату:

Реферат может быть как монографическим (написанным на основе одного источника), так и сводным (созданным на основе двух и более исходных текстов). Объём реферата с иллюстрациями не более 20 листов.

Текст работы должен быть набран на компьютере на одной стороне листа белой бумаги формата А4. Шрифт Times New Roman размером 14 пт с полуторным интервалом. Шрифт, используемый в иллюстративном материале (таблицы, графики, диаграммы и т.п.), при необходимости может быть меньше, но не менее 10 пт, межстрочный интервал может быть одинарным. Цвет шрифта – чёрный. Формат абзаца: полное выравнивание («по ширине»), абзацный отступ – 1,25 см от левой границы текста, одинаковый по всему тексту. Размеры полей: левое – 20 мм; правое – 20 мм; верхнее – 15 мм; нижнее – 20 мм.

Реферат не копирует дословно фрагменты текста первоисточника, а представляет собой новый вторичный текст, созданный в результате систематизации и обобщения материала первоисточника, его аналитико-синтетической переработки.

Реферату должны быть присущи:

целостность (содержательно-тематическая, стилевая, языковая);

связность (логическая и формально-языковая);

структурная упорядоченность (наличие введения, основной части и заключения; их оптимальное соотношение);

завершённость (смысловая и жанрово-композиционная).

Для реферата отбирается информация, ценная для всех читающих, а не только для одного автора.

Реферат должен содержать: титульный лист с указанием полного наименования учреждения образования; название реферата; фамилия, имя автора (-ров) без сокращений; класс; Ф.И.О. руководителя, должность,

контактный телефон; содержание; введение; основная часть, заключение, список использованных источников.

На конкурс могут быть предоставлены рефераты, которые были представлены участниками на подобные конкурсы прошлых лет с доработкой в содержании более чем на 25%.

7. Критерии оценки рефератов:

соответствие реферата теме, глубина и полнота раскрытия темы;

обоснование выбора источников;

структурная упорядоченность (наличие содержания, введения, основной части, заключения, их оптимальное соотношение и логическая связь);

акцентирование внимания на новых сведениях, определение целесообразности обращения к первоисточнику;

соблюдение требований к оформлению реферата (объём, культура цитирования, сноски, правильность оформления списка использованных источников).

8. Подведение итогов и награждение.

Жюри анализирует и оценивает представленные на конкурс рефераты в соответствии с критериями конкурса. Количество призовых мест (первых, вторых, третьих) распределяется согласно решению жюри.

Победители и призёры конкурса награждаются грамотами ОРЦФКТиКДиМ.

Победители и призёры конкурса представят защиту своих рефератов на 3-х районных Оршанских Кутеинских чтениях, которые состоятся 14.09.2024.

Результаты конкурса будут учтены в итоговом протоколе в соответствии с Положением о районном конкурсе на лучшее учреждение образования по краеведческой работе за I-е полугодие 2024/2025 учебного года.

9. Финансирование.

ОРЦФКТиКДиМ несёт финансовые расходы, связанные с приобретением грамот для победителей и призёров конкурса.

Заявка
на участие в районном конкурсе рефератов «Оршанщина православная»

ГУО _____

№ п/п	Ф.И.О. учащегося, класс	Название реферата	Ф.И.О. руководителя, должность, контактный телефон

Директор _____